

“我与国防动员·爱我国防” 新乡市大学生演讲比赛展演举行

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇)9月24日,“我与国防动员·爱我国防”新乡市大学生演讲比赛展演在新乡学院举行。省国防动员办公室党组成员、副主任陈霞,市委常委、新乡军分区大校司令员王金龙,新乡学院党委书记王孝俊等领导出席活动。

青春的答案如何书写?国防的答卷如何作答?大学生们用铿锵有力的语言给出了回答:“将个人理想融入强国强军梦,用实际行动践行爱国誓言。”活动现场,来自驻新五所本科院校的8组优秀选手依次登台,他们以鲜活的故事诠释国防担当。

自今年6月至9月,市委宣传部、

团市委、市国防动员办公室、新乡军分区动员处及新乡军分区政治工作处联合举办了“我与国防动员·爱我国防”新乡市大学生演讲比赛。活动吸引10余所驻新高校学子踊跃参与,选手们以“我与国防动员·爱我国防”为主线,从历史故事、英雄事迹、家国情怀、时代使命等多维度讲述了一个个励志国防故事。

此次演讲比赛展演的成功举办,不仅为青年大学生搭建了展示自我、交流思想的平台,更彰显了新时代青年勇担使命、矢志报国的精神风貌,进一步营造了浓厚的国防教育氛围,激发了青年学子投身国防事业的热情。

省推动民营企业建立完善现代企业制度 经验交流会在我市召开

本报讯(新乡日报全媒体记者翟京元)9月23日,全省第二期推动民营企业建立完善现代企业制度经验交流会在我市召开。省发展改革委党组成员、副主任万战伟,市政府秘书长王洪伟,全省各地发展改革委及部分民营企业代表参会。

王洪伟介绍了我市相关情况。近年来,我市强化政策引导,开展精准服务,优化营商环境,发挥示范引领,将引导和推动民营企业建立完善现代企业制度作为一项基础性、战略性工程来抓,为民营企业建立完善现代企业制度营造稳定、公平、透明、可预期的发展环境。截至目前,全市民营经济

经营主体达到61万户,为全市高质量发展做出了重要贡献。

万战伟指出,推动民营企业建立完善现代企业制度是适应市场竞争、实现高质量发展的必由之路。政府部门要坚持优化营商环境,开展专题培育,支持科技创新,强化服务保障。广大民营企业要不断优化产权结构,规范治理机制,提升管理水平,推动科技创新,加大研发投入,走可持续发展之路。

与会代表实地参观了河南银金达新材料股份有限公司和卫辉市循环经济产业园建设项目建设,部分企业代表作了交流发言。

全省化工企业特种设备安全风险 研讨活动在我市举行

本报讯(新乡日报全媒体记者丁艳冰)9月23日至24日,河南省化工企业特种设备安全风险研讨活动在我市举行。省市场监管局党组成员、副局长佟彬出席活动并讲话。全省各地市市场监管局相关负责人、化工企业代表、行业专家及技术机构负责人等参加研讨。

本次活动召集我省特种设备安全监管人员、有关专家,深入分析当前化工行业特种设备安全面临的风险挑战,总结工作经验,研讨防范对策,进一步提升全省化工企业特种设备安全治理能力。活动邀请特种设备专家王

三保授课。与会代表现场观摩了化工企业应急处置推演。

佟彬强调,化工产业特种设备安全关系到人民群众生命财产安全,要深刻认识化工行业特种设备安全风险的长期性、复杂性和突发性,进一步增强忧患意识和底线思维。要聚焦突出问题,加强实战推演和应急能力建设,推动企业主体责任和部门监管责任协同发力。要充分发挥专家智库和技术机构作用,加快构建科学、高效、可持续的风险防控体系,守牢化工产业特种设备安全底线。



9月21日,市红石榴志愿服务队、市同心铸魂红色精神实物陈列馆在位于辉县市的中共党史国史实物陈列馆联合举办“秋染山河,心聚家国”朗诵会,凝聚奋进力量。图为朗诵会后大家参观学习。李青春 摄

我市发布双节假期 全市道路交通预判

本报讯(新乡日报全媒体记者申长明)双节假期将至,为方便市民出行,9月24日,我市交警部门发布双节期间全市道路交通预判。

在市区道路方面,新乡火车站、客运汽车西站、新乡汽车东站附近道路,商业区集中人民路中段、平原路西段以及市体育中心、人民公园、胖东来商场周边道路等路段交通压力较大。

今年国庆节假期高速公路免费时间为10月1日0时至10月8日24时。在此期间,全国高速公路将针对7座(包括7座)以下小型客车实行免费通行。

在景区道路方面,辉县、卫辉景区

周边的道路如229省道、226省道会出现交通高峰;菏宝高速新乡西站和京珠高速新乡站附近道路在节假日期间车流量较大。前往八里沟景区的车辆可从太行高速八里沟站或郑辉高速洪洲收费站下站后直达八里沟景区换乘中心;前往万仙山景区的车辆可从范辉高速万仙山收费站下站后直达景区;227省道等山区道路路窄弯急,或悬崖靠涧,交通风险较大。

前往封丘青龙湖的游客可沿311省道行驶至与213省道交叉口向青龙湖方向;前往陈桥宋源湖、湿地公园的游客可沿311省道行驶至鲁陈线向陈桥方向。

新乡市2025年农民丰收节文艺晚会上演

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)9月23日晚,“庆农业丰收,享美好生活”新乡市2025年农民丰收节文艺晚会,在红旗区小店镇中原谷现代种苗产业基地热闹开演。晚会用丰富多样的文艺形式,与群众共庆丰收、共享喜悦,生动展现我市乡村振兴新图景和和美乡村新风貌。

晚会上,多个节目紧扣乡村发展实践,将基层故事搬上舞台,引发观众强烈共鸣。《童声话国学,薪火传家风》节目取材于红旗区刘景屯村基层治理实际案例,以孩童纯真视角,生动呈现了“文化传承+基层治理”的创新路径。孩子们的精彩演绎,不仅传递了国学文化的魅力,更成为当地乡风和

谐、治理有效的鲜活注脚,让观众感受到文化浸润乡村的深厚力量。《殷庄香飘幸福年》以明快鲜活的节奏,讲述了殷庄村借助乡村振兴资金发展集体经济的生动故事。《“和美球场”的由来》则聚焦红旗区乡村发展的特色机制,展现了基层党员干部扎根乡村、服务群众的担当,也凸显了民营企业积极投身乡村振兴、助力乡村建设的社会责任。

此次农民丰收节文艺晚会,不仅是一场视听盛宴,更是一次对新乡农业发展、乡村振兴成就的集中展示。晚会在丰收的季节里,与群众共同分享硕果累累的喜悦,热情讴歌了劳动创造幸福的奋斗精神。



图为五名小演员精彩演绎豫剧《朝阳沟》选段。新乡日报全媒体记者 李超 摄

市区段长10.5公里共渠生态长廊即将全线开放 城市山“海” 为您而来

(上接第一版)

在这里,75%的绿化覆盖率直接拉满,“140+”种乔灌木组团“出道”,斑嘴鸭、戴胜这些野生“顶流”疯狂营业,生态“大片”天天上映!与此同时,晨跑者与朝阳同行,孩子们在白沙滩、粉沙池玩闹嬉笑,露营爱好者在花海旁搭建帐篷,摄影爱好者在黄昏捕捉夕阳光辉中的飞鸟画卷,音乐爱好者在夏夜星空下随着音符摇摆,偶有野鸭、蜡嘴雀穿梭林间……共渠生态长廊的生态优势正转化为市民实实在在的幸福感。

现如今,去共渠生态长廊转转、看看、玩玩,已成为市民皆知且不可或缺仪式感。“家门口的诗和远方”,共渠生态长廊为市民兑现。

如果说已经开放的共渠生态长廊是“城市阳台”,那么作为“生态+野趣”定位的升级版,这次开放的共渠生态长廊(新中大道—G107段)则被誉为“城市山海”。

站在即将开放的堤岸远眺,你会瞬间明白“城市山海”这个名字的浪漫:脚下共产主义渠的开阔水域波光粼粼,恰似城市边缘的“海”;抬眼望去,凤凰山的青黛色轮廓在天际线铺展,山水相映成趣。更为珍贵的是,这里特意保留原生湿地地貌,绵延的芦苇荡、水生植物与百里浅滩交织,成为斑嘴鸭、白鹭、池鹭、戴胜等近20种鸟类的栖息地,清晨傍晚常能看到群鸟嬉戏、翱翔的画面,妥妥的“城市里的鸟类天堂”。

清晨6:30—8:00、傍晚5:00—6:30,带上望远镜,置身鸟类湿地,只见白鹭群飞、斑嘴鸭游弋,尽显生态之美,让每一次呼吸都充满自然的治愈力。

运营方相关负责人表示,未来将持续谋划水陆空三维运动体验项目,进一步完善提升服务配套,优化高品质共享空间,将“城市山海”打造成青年聚会的社交平台、运动体验的共享乐园、老人健身的天然氧吧,让每个市民都能就近享受生态红利。

共渠生态长廊的全线贯通,不仅是一项生态工程,更重塑了新乡人的生活方式,极大提升了新乡的知名度和美誉度。

共渠生态长廊,让市民满目皆风景、幸福入画来。

我市严厉打击违法排污 确保水环境质量改善

本报讯 面对近日连绵阴雨天气,为严防雨天污水直排,我市进一步严格监督检查,严厉打击违法排污,确保水环境质量稳定达标。

我市要求各县(市、区)要认真排查各条河流的排污口,严格管控排水闸门,坚决杜绝污水直排现象。特别是牧野区、新乡县、卫辉市等要加强沿河农村污水治理工作,严防生活污水直排河道。目前,有关部门对卫河暗涵2处倒虹吸涵道进行清淤疏浚,避免生活污水通过涵道溢流口直排卫河。市河长办组织各级河长强化巡河工作,及时发现、整改闸门漏水、垃圾堆存等问题。对于生态环境部门查办的违法倾倒、填埋危险废物案件,公安部门主动配合、坚决打击。

据了解,我市进一步加强了污水处理设施及管网建设和生态引水保障,加快谋划实施一批污水处理厂建设和提标项目、污水管网建设和雨污水分流改造项目,切实把政策红利转化为水环境治理的强大动力。同时,生态环境部门牵头水利、河务等部门,全力做好生态补水工作。(刘美群)

面,妥妥的“城市里的鸟类天堂”。清晨6:30—8:00、傍晚5:00—6:30,带上望远镜,置身鸟类湿地,只见白鹭群飞、斑嘴鸭游弋,尽显生态之美,让每一次呼吸都充满自然的治愈力。

运营方相关负责人表示,未来将持续谋划水陆空三维运动体验项目,进一步完善提升服务配套,优化高品质共享空间,将“城市山海”打造成青年聚会的社交平台、运动体验的共享乐园、老人健身的天然氧吧,让每个市民都能就近享受生态红利。

共渠生态长廊的全线贯通,不仅是一项生态工程,更重塑了新乡人的生活方式,极大提升了新乡的知名度和美誉度。

共渠生态长廊,让市民满目皆风景、幸福入画来。

栉风沐雨 伴您同行 工伤保险政策系列问答(十五)

四十五、哪些情况下应视同工伤? 视同工伤是怎么回事? 视同工伤的待遇与应当认定为工伤的待遇是否完全一样?

答:根据条例第十五条的规定,职工有下列情形之一的,视同工伤:

(1)在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的;

(2)在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的;

(3)职工原在军队服役,因战、因公负伤致残,已取得革命伤残军人证,到用人单位后旧伤复发的。

“视同工伤”虽然严格意义上不属于工伤,与本单位工作没有直接的关系,不具有职业伤害的本质属性,但是将其纳入工伤补偿范围有其合理性。因此,《工伤保险条例》将上述三种情形规定为“视同工伤”,以区别于第十四条“应当认定为工伤”的各种情形。

需要注意的是,视同工伤的待遇与应当认定为工伤的待遇并非完全

一样。职工有上述第(1)(2)项情形的,享受的工伤保险待遇与应当认定为工伤所享受的工伤保险待遇一样;但职工有第(3)项情形的,只能享受除一次性伤残补助金以外的其他工伤保险待遇。

四十六、如何理解“在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的”视同工伤?

答:这里所称的“工作时间”,是指法律规定的或者单位要求职工工作的时间,包括加班加点时间。这里所称的“工作岗位”,是指职工日常所从事的工作岗位和本单位领导指派所从事的工作岗位。这里的“突发疾病”是指上班期间突然发生的任何种类的疾病。一般多为心脏病、脑出血、心肌梗死等突发性疾病。

考虑到职工在工作时间、工作岗位突发疾病可能与工作劳累、紧张等因素有关,为了更好地保障职工的权益,《工伤保险条例》将工作时间和工作岗位突发疾病死亡或者在48小时

内经抢救无效死亡的也纳入工伤保险予以保障。这充分体现了以人为本的立法精神,在实践中也较好地保障了职工的权益。

“48小时之内”的起算时间,应从医疗机构的初次诊断时间开始计算。需要指出的是,如果在工作时间和工作岗位发病,送到医疗机构经48小时的治疗(抢救)之后死亡的,不属于视同工伤的情形。之所以规定“48小时”的限制,主要是考虑重症疾病的有效抢救时间一般在48小时以内。这样规定,一方面有利于保障在工作时间、工作岗位突发重症疾病死亡的职工的权益,另一方面也有利于防止将突发疾病无限期地扩大到工伤保险范围内。对于突发疾病超过48小时死亡的,可以通过医疗、养老保险等渠道给予保障。

中原银行新乡分行 开展反假货币宣传 筑牢群众财产安全防线

本报讯 在全国反假货币宣传月期间,中原银行新乡分行以“筑牢货币安全网,守好群众钱袋子”为主题,精心组织开展系列宣传活动,通过线上线下相结合的方式,全面提升公众防范假币的意识和能力。

创新载体,线上宣传成效显著。该行创新宣传形式,自主创作反假货币知识短视频,以通俗易懂的方式向公众普及识别技巧,在国务院反假货币联席办组织的反假货币知识网络竞答中,网均参与答题人数居全市金融机构首位,有效扩大了宣传覆盖面。

精准施策,重点群体全面覆盖。针对老年人和农村居民等重点群体,该行开展“七进”精准宣传活动。走进老年大学开设“银发课堂”;联合乡村振兴部门开展宣传,覆盖300余家惠农服务点;走进社区、村委会,通过张贴海报、发放宣传折页、一对一讲解等方式,将反假货币知识送到群众身边。

多方联动,构建全民防假网络。该行充分发挥营业网点的阵地宣传作用,在厅堂统一悬挂主题条幅,设立咨询台,摆放展板,形成多方联动的宣传合力,营造全民参与的反假货币氛围。

成效显著,金融为民获好评。宣传月活动累计受益群众8000余人,发放宣传资料8000余份,切实提升了群众的反假货币能力,得到了社会各界的一致好评,充分体现了中原银行新乡分行服务民生、守护群众财产安全的金融担当。(李玲玲)

市精神病医院 开展阿尔茨海默病防治宣传活动

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武、文/图)9月是“世界阿尔茨海默病月”。9月24日,市精神病医院以“早防早治,守护认知”为主题,在红旗区乔树社区开展阿尔茨海默病防治宣传活动(如图)。

市精神病医院与市精神残疾人及亲友协会的工作人员现场为群众发放宣传折页,通过设立宣传点、悬挂主题横幅、解答咨询等方式,普及老年痴呆与精神疾病的防控知识及相关政策,旨在强化公众的预防保健意识。活动鼓励居民养成有益健康的生活习惯,并详细讲解了老年痴呆的早期识别、规范治疗、照护技巧等实用知识,以延缓疾病发展,提升照护水平,改善患者生活质量。

医护人员针对群众需求,提供了心理咨询、经颅磁治疗、中医定向治疗、针灸、血压测量等多项服务,现场解决大家的健康疑问。本次活动组织有序,免费发放药品,累计服务群众100余人,派发宣传折页300余份。

通过此次宣传,大多数参与者对



老年痴呆症有了更全面的认识,能够准确说出早期症状和预防方法,纠正了“老糊涂是正常现象”等错误观念。

市精神病医院院长刘茜表示,作为民政福利医院,该院将持续关

注精神残疾人与老年人的认知健康,提供专业、全面、优质的服务,助力构建健康老龄化社会,为我市精神卫生事业发展提供有力支撑,营造全社会关爱老年人精神健康的良好氛围。